

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 199 (9022)

Понедельник, 6 октября 1952 года.

Цена 20 коп.

Вчера в столице нашей Родины — Москве открылся XIX съезд великой партии Ленина—Сталина

XIX съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

ЗАСЕДАНИЕ ПЕРВОЕ (5 октября 1952 года)

5 октября в Большом зале Кремлевского дворца открылся XIX съезд ВКП(б). В зале заседания — делегаты съезда, а также многочисленные гости, представители трудящихся советской столицы, рабочие, государственные и партийные деятели, представители науки и искусства и представители зарубежных коммунистических и рабочих партий.

Семь часов вечера. Появление на трибуну товарища Сталина и его верных соратников гг. Молотова, Маленкова, Ворошилова, Булганина, Берия, Кагановича, Хрущева, Андреева, Микояна, Косыгина, делегаты встречают долгими аплодисментами. Все встают. По залу волнами прокатываются

возгласы: «Товарищу Сталину — ура!», «Великому Сталину — ура!», «Да здравствует товарищ Сталин!», «Родному, любимому Сталину — ура!». Эти возгласы звучат на разных языках народов Советского Союза и мира. В этой горячей овации выражены чувства беспредельной любви и преданности гениальному вождю Коммунистической партии, советского народа и всего прогрессивного человечества родному Иосифу Виссарионовичу Сталину.

По поручению Центрального Комитета Коммунистической партии съезд открывает вступительной речью товарищ В. М. Молотов.

Настоящий партийный съезд продемонстрирует, насколько выросли и окрепли силы Советского Союза, родины победившего социализма. Он выполнит и свою главную задачу — осветит ярким светом марксизма-ленинизма дальнейшие пути к новым и еще более славным победам социализма в нашей стране и к дальнейшему, еще более широкому и мощному сплочению международных демократических сил в интересах защиты мира во всем мире. (Продолжительные аплодисменты).

Наша партия пришла к XIX съезду могучей и сплоченной, как никогда. (Продолжительные аплодисменты). Знамя нашей партии, овеянное славными боями и многими победами, высоко поднято и зовет наш народ вперед, к победе коммунизма. (Продолжительные аплодисменты). Имя вождя нашей партии, имя Сталина выражает лучшие на-

дежды и стремления всего прогрессивного человечества. (Бурная, долго не смолкающая овация. Все встают). Да здравствует партия Ленина—Сталина! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует XIX партийный съезд! (Бурные аплодисменты). Да живет и здравствует много лет наш родной, великий Сталин! (Бурная, долго не смолкающая овация. Все встают. Раздаются возгласы: «Да здравствует великий Сталин!», «Товарищу Сталину — ура!», «Слава великому вождю партии и народа товарищу Сталину!», «Да здравствует родной Сталин!»).

По поручению Центрального Комитета XIX съезд партии объявляется открытым. (Все встают. Бурные, продолжительные аплодисменты. Делегаты съезда поют партийный гимн «Интернационал»).

ВСТУПИТЕЛЬНАЯ РЕЧЬ тов. В. М. МОЛОТОВА

Товарищи!

От имени Центрального Комитета партии приветствую делегатов XIX партийного съезда, а также наших дорогих гостей, представляющих здесь зарубежные коммунистические партии и другие братские партии рабочего класса. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Первое наше слово сегодня должно быть посвящено тем, кто в годы войны против германских и других агрессоров героически защищал нашу Советскую Родину и отдал свою жизнь за наше правое дело. Почти вставанием славную память погибших в этой войне, отдавших свою жизнь в борьбе против фашизма, за дело свободы и независимости Советского Союза. (Все встают).

Среди нас нет сегодня некоторых виднейших деятелей нашей партии. Умер Александр Сергеевич Шербаков, который возглавлял политическую работу в армии в трудные годы войны, и который особенно известен партии как выдающийся руководитель Московской партийной организации. Нет среди нас Михаила Ивановича Калинин, которого так хорошо знала вся страна и так любила наша партия. Умер Андрей Александрович Жданов, один из талантливых представителей сталинского руководящего ядра партии. Мы помним и имена других умерших друзей и товарищей, жизнь которых была неразрывно связана с партией. В знак глубокого уважения почтим их память. (Все встают).

Предыдущий съезд нашей партии был в 1939 году. За истекший период произошли события большой исторической важности.

Как известно, мирный труд нашего народа был нарушен вероломным нападением германского фашизма на Советский Союз. Мы вынуждены были прервать работу по выполнению задач третьей пятилетки. Нам пришлось полностью перестроиться на военный лад, все подчинив интересам разгрома вторгшегося на нашу территорию врага.

Вторая мировая война была величайшим испытанием для молодого многонационального Советского государства. Она, вместе с тем, была всесторонней проверкой правильности политики нашей партии. В годы войны советский народ пережил немало трудных дней и принес тяжелые жертвы. Но в огне этих событий Советский Союз не ослаб и не заколебался, а под руководством нашей партии еще больше закалился и окреп, как социалистическое государство, еще больше уверился в своих силах, в необходимости своего великого дела.

Вторая мировая война закончилась поражением фашистских агрессоров, что во многих отношениях развязало силы народно-освободительного движения в Европе и Азии. В создавшихся новых условиях, особенно ввиду решающей роли в этой войне Советского Союза, стал возможен происшедший в послевоенный период поворот целого ряда стран с капиталистического пути развития на новый путь, на путь создания и развития народно-демократических государств. Тем самым было положено начало новому этапу в развитии международного социализма.

Все это объясняет, почему в наши дни так возросло руководящее идейное воздействие нашей партии на все стороны жизни страны и так велика любовь нашего народа к своей партии — к партии Ленина—Сталина. (Продолжительные аплодисменты).

Это объясняет также, почему ныне так высок ее международный авторитет и так велико доверие и уважение трудящихся других стран к нашей партии, к ее сталинскому руководству. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

В условиях послевоенного времени Советский Союз сосредоточил свои силы на задачах восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства, а также на задачах сохранения и укрепления мира между народами.

На предстоящем съезде нам предстоит обсудить директивы по пятому пятилетнему плану развития СССР. Итоги истекшего года, а равным образом и хозяйственные достижения текущего года свидетельствуют о том, что трудящиеся нашей страны добились уже значительных успехов в выполнении величественных заданий пятой пятилетки. Чтобы идти уверенно вперед, мы должны еще решительнее бороться с имеющимися недостатками в нашей работе, за преодоление настроений самоуспокоенности и бюрократического самодовольства, где бы они ни появлялись, памятуя о том, что критика и самокритика является боевым и неприменимым оружием коммуниста и что это — наш, советский метод подъема самостоятельности масс.

Решения съезда вдохновят партию и весь советский народ не только на выполнение, но и на перевыполнение по-

вого пятилетнего плана. Это будет означать дальнейшее и всестороннее укрепление мощи Советского государства и дальнейшее значительное повышение материального и культурного уровня жизни народа: рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции. Тем самым, осуществляя пятилетку, советский народ добьется новых важных успехов на пути постепенного перехода от социализма к коммунизму. (Бурные аплодисменты).

Мы не забываем, разумеется, и о том, что Советский Союз живет «в системе государства», что существует империалистический лагерь, который имеет авантюристические захватнические планы, который все больше вооружается, всячески раздувает военную истерию и ведет подготовку к развязыванию новой мировой войны. Этот агрессивный, империалистический лагерь возглавляют правящие реакционные круги Соединенных Штатов Америки, выполняющие волю капиталистических монополий, которые в ненадежной погоне за увеличением прибыли стремятся силой установить свое мировое господство. Именно правящие круги США несут главную ответственность за преступную войну в Корее, за захват китайского острова Тайвань, за превращение Западной Германии и Японии в зависимые государства, а также за создание на Западе и на Востоке агрессивных военных союзов, вроде Северо-атлантического блока, направленных против миролюбивых государств — Советского Союза, Китайской Народной Республики и стран народной демократии.

Ничто, однако, не может скрыть происшедшего в последние годы серьезного ослабления мировой капиталистической системы, особенно после того, когда от нее в послевоенный период отпал целый ряд государств с общим количеством населения в 600 миллионов человек. Ничто не может скрыть и неспособности капиталистических стран справиться с нарастающей опасностью нового экономического кризиса и нового увеличения массовой безработицы, что ведет, вместе с тем, к усилению противоречий и трений между этими государствами и к неизбежному обострению классовой борьбы в этих странах. Никто не может скрыть, что в условиях буржуазной войны и их газетной чехарды, стремящихся напугать на себя маску миролюбия и одновременно одурманить читателей буржуазной прессы распространением клеветы об агрессивности Советского Союза, не смогут заглушить того факта, что именно со стороны агрессивных кругов империалистического лагеря идут новые и новые угрозы свободе и национальной независимости народов, все новые угрозы нарушения мира и международной безопасности. Чем больше раскрываются шаткость и ненадежность дальнейших перспектив и внутренние слабости современного капитализма, находящегося на стадии общего кризиса и усилившегося сползания к режиму фашизма, тем агрессивнее становятся главные державы империалистического лагеря и их разбойничья пропаганда новой войны.

Лагерь реакции и агрессии противопоставит другой лагерь — международный лагерь защиты мира и демократии. Этот миролюбивый демократический лагерь по праву возглавляет Советский Союз, твердо и неизменно отстаивающий политику сохранения и укрепления мира между народами. (Продолжительные аплодисменты).

В этой связи нельзя не отметить, что важнейшим итогом второй мировой войны является тот исторический факт, что Советский Союз окончательно вышел из положения международной изоляции. Теперь дело мира и демократии вместе с Советским Союзом отстаивают страны народной демократии, Китайская Народная Республика, Германская Демократическая Республика. Кроме того, теперь защита мира и демократии опирается на мощное международное движение сторонников мира, которое объединяет сотни миллионов людей и, в том числе, многие миллионы сторонников мира в странах капитализма.

Борясь за обеспечение мира, мы, советские люди, ни на минуту не забываем о необходимости должной бдительности и готовности к активному отпору любой агрессии со стороны воинствующего империалистического лагеря. Без этого нельзя по-настоящему отстаивать дело сохранения и упрочения мира. Мы руководствуемся при этом известным указанием товарища Сталина, которое стало основой борьбы народов за дело мира:

«Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца. (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты). Война может стать неизбежной, если поджигателям войны удастся опутать ложью народные массы, обмануть их и вовлечь их в новую мировую войну».

Затем, по предложению тов. Молотова, съезд переходит к избранию своих руководящих органов.

Слово предоставляется тов. Мельникову. По поручению совета представителей делегаций всех областей, краев и республик он предлагает избрать Президиум съезда в составе 16 человек. Предложение принимается. Тов. Мельников предлагает избрать в Президиум съезда товарищей:

- Андрянова В. М.
- Аристов А. Б.
- Багирова М. Д.
- Берия Л. П.
- Булганина Н. А.
- Ворошилова К. Е.
- Кагановича Л. М.
- Коротченко Д. С.
- Куусинена О. В.
- Маленкова Г. М.
- Молотова В. М.
- Ниязова А. И.
- Патолочева Н. С.
- Сталина И. В.
- Хрущева Н. С.
- Шаяметова Ж.

Когда тов. Мельников называет имя товарища Сталина, в зале возникают бурные аплодисменты. Все встают.

Состав Президиума избирается съездом единогласно. Далее тов. Молотов предоставляет слово тов. Брежневу. Выступая по поручению совета представителей делегаций, он предлагает избрать Секретариат съезда в составе товарищей:

- Поскребышева А. Н.
- Игнатов Н. Г.
- Капитонова И. В.
- Мгеладзе А. И.
- Мельникова Л. Г.
- Муратова З. И.
- Пузанова А. М.
- Снежукса А. Ю.
- Смирнова Д. Г.

Съезд единогласно избирает Секретариат, предложенный тов. Брежневым.

По поручению совета представителей делегаций тов. Мгеладзе вносит предложение избрать Редакционную комиссию съезда в составе товарищей:

- Поселова П. Н.
- Гафурова Б.

- Ильичева Л. Ф.
- Михайлова Н. А.
- Суллова М. А.
- Третьяковой Е. И.

Тов. Молотов ставит на голосование предложение тов. Мгеладзе. Съезд единогласно избирает Редакционную комиссию. По предложению тов. Патолочева единогласно избирается Мандатная комиссия съезда в составе товарищей:

- Петова Н. М.
- Арутюнова Г. А.
- Бабасва С.
- Беляева Н. И.
- Брежнева Л. И.
- Вагапова С. А.
- Гришина И. Т.
- Ефимова А. П.
- Калиберзина Я. Э.
- Кириченко А. И.
- Киселева Н. В.
- Кэбина И. Г.
- Раззакова И. Р.
- Шкирятова М. Ф.
- Яковлева И. Д.

После выборов руководящих органов утверждается следующий порядок для съезда:

1. Отчетный доклад Центрального Комитета ВКП(б) — докладчик Секретарь ЦК тов. Маленков Г. М.
2. Отчетный доклад Центральной Ревизионной Комиссии ВКП(б) — докладчик Председатель Ревизионной Комиссии тов. Москатов П. Г.
3. Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951 — 1955 годы — докладчик Председатель Госплана тов. Сабуров М. З.
4. Изменения в Уставе ВКП(б) — докладчик Секретарь ЦК тов. Хрущев Н. С.
5. Выборы центральных органов партии.

Затем съезд утверждает регламент своей работы. Слово для отчетного доклада Центрального Комитета ВКП(б) предоставляется Секретарю Центрального Комитета тов. Г. М. Маленкову. Съезд и гости с напряженным вниманием слушают доклад. Доклад неоднократно прерывается горячими аплодисментами съезда.

Следующее заседание съезда состоится 6 октября.



МОСКВА, КРЕМЛЬ.

(Фотохроника ТАСС)

Во имя процветания любимой Отчизны

Радость творческого созидания

Начал свою работу XIX съезд нашей главной партии Ленина — Сталина.

Подготовка к съезду вылилась в яркую демонстрацию морально-политического единства советских людей, их беспредельной преданности и горячей любви к своей партии, к великому Сталину.

Рабочие, крестьяне, интеллигенция считают партию Ленина — Сталина своей родной партией. И это понятно, так как наша партия неотделима от народа. Она выражает чаяния и стремления широких масс трудящихся. Политика Коммунистической партии составляет жизненную основу советского общества.

После победоносного окончания Великой Отечественной войны наша партия воодушевила и организовала советских людей на осуществление гениальной сталинской программы построения коммунистического общества.

Претворяя в жизнь эту программу, советские люди под руководством партии успешно выполнили планы послевоенной пятилетки и 1951 года, развернули гигантское строительство гидроэлектростанций, каналов и оросительных систем. Масштабы этого строительства поражают весь мир.

Неустанно ведя народ по пути к коммунизму, наша партия сейчас выдвигает новые грандиозные задачи хозяйственного и культурного строительства. Эти задачи с предельной ясностью были сформулированы в проекте директив по пятилетнему плану развития СССР, который будет рассмотрен на XIX съезде ВКП(б).

Советский народ, руководимый партией Ленина — Сталина, настойчиво и последовательно борется за мир во всем мире, неизменно осуществляя миролюбивую внешнюю политику, политику дружбы и сотрудничества между народами. Наша страна идет в авангарде борьбы всего прогрессивного человечества за мир.

Советские люди смело смотрят в будущее. Они уверены в победе своего исторического дела, так как их ведет вперед наша партия — закаленная в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор всех наших побед.

«Наше, — говорится в проекте текста измененного Устава партии, — главные за-

дачи Коммунистической партии Советского Союза состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышая материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий ее врагов».

Проект измененного Устава партии — документ величайшего жизненного значения. В нем нашли отражение исторические победы нашей партии и новые задачи, стоящие перед партией.

Вот почему коммунисты Томского завода ружейных инструментов, как и все широкие партийные массы, горячо одобряют этот проект.

Новый Устав еще более укрепит силу и могущество нашей партии, единство ее рядов, повысит роль партийных организаций и каждого коммуниста в борьбе за осуществление сталинского плана построения коммунистического общества.

Новый Устав является действенным средством развития большевистской критики, самокритики и внутрипартийной демократии, действенным средством дальнейшего упрочения связей партии с широкими массами трудящихся.

Постоянно укрепляя эти связи, мы, коммунисты, будем и впредь неустанно идти по пути, который указывает нам партия, ее Центральный Комитет, великий Сталин.

Высокими патристическими чувствами полны сердца советских людей сейчас, в дни работы XIX съезда партии. Советские люди с гордостью обозревают пройденный страну путь, сегодняшний свой труд и, мысленно устремляясь вперед, видят перед собой алеющую зарю коммунистического будущего.

От всего сердца каждый член партии, каждый советский человек сегодня высказывает горячее искреннее чувство, которое можно выразить короткими словами: «За партию, за Сталина, за коммунизм!».

А. СТУДИЛОВ,
секретарь парторганизации Томского завода ружейных инструментов.

Наш труд на благо Родины

Мне выпало счастье дважды присутствовать в качестве гостя на партийных съездах — на XVI и XVIII съездах ВКП(б). Эти дни оставили неизгладимое впечатление в моей памяти. Я свято храню в своей памяти образ нашего великого вождя и учителя товарища Сталина.

26 лет я являюсь членом нашей родной Коммунистической партии. За эти годы состоялось четыре партийных съезда, решения которых прокладывали новые пути в борьбе народов нашей любимой Родины за построение светлого здания коммунистического общества.

Со времени XVIII съезда партии прошло 13 лет. Много событий произошло за это время в жизни партии и советского народа. В боях с немецко-фашистскими захватчиками наш народ под руководством партии большевиков, под водительством товарища Сталина отстоял завоевания Великой Октябрьской социалистической революции, отстоял честь, свободу и независимость страны социализма. В последнем мирном созидательном труде трудящиеся нашей страны добились выдающихся успехов. Они успешно выполнили пятилетний план восстановления и развития

народного хозяйства СССР и план первого года второй послевоенной пятилетки.

Коллектив нашего цеха, стремясь достойно встретить XIX съезд Коммунистической партии, в сентябре выполнил план на 110,7 процента.

Наш коллектив взял на себя обязательство — в дни съезда добиться еще более высокой выработки каждым рабочим цеха, каждым участком, каждой сменой. Вчера, в день открытия съезда, коллектив цеха выполнил производственное задание на 115 процентов. Отлично в этот день работали сверловщик тов. Белая, выполняющий дневные нормы более чем на 300 процентов, профилировщик тов. Кураш, выполняющий нормы более чем на 200 процентов, мастоварница тов. Смолина, токарь тов. Данилин и многие другие рабочие цеха.

Каждый из нас полон решимости приложить все свои силы, свои знания и опыт для осуществления задач, которые определяет съезд в своих исторических решениях.

А. ФРОЛОВ,
начальник абразивного цеха Томского подшипникового завода.

Служить своему народу

Вчера в Москве открылся XIX съезд партии. Этого события с радостью ждали все советские люди, и каждый, готовясь к нему, выражал свои патристические чувства стахановским трудом. Вместе с другими рабочими нашего лесхоза и я готовился отметить день открытия съезда высокими показателями в труде.

Я общался, что станция будет работать до среднего ремонта на 1.200 часов, как полагается по норме, а 1.500 часов, до капитального ремонта — 3.000 часов вместо 2.400 часов. Я обаялся в дни подготовки к съезду выполнять норму выработки не менее чем на 150 процентов и сберечь десятую часть горючего и смазочных.

Второй год я работаю механиком электростанции Бакчарского лесхоза. Все свои знания, опыт, умение я стараюсь отдавать работе.

Таким желанием охвачен каждый советский человек. Нет большей чести, чем служить тем целям, которые ставит перед нашим народом Коммунистическая партия, чем служить делу нашего народа. Это стремление помогло мне не только выполнять, но и перевыполнить свое обязательство.

Моя электростанция работала до среднего ремонта без аварий 1.670 часов. В

председательские дни выработка возросла не в полтора раза против нормы, а в два раза. Самокритично значительно больше бензина, автотоплива и солидола, чем я обещал.

Беспрерывная работа электростанции способствовала повышению выработки моих товарищей. Моторы электропривода тов. Найданов и Шарга в дни председательства стахановской вахты намного повысили производительность труда. Они выполнили дневную норму на 200—250 процентов.

Мы будем работать еще лучше, чтобы успешно решить те задачи, которые будут поставлены XIX съездом партии перед лесозаготовителями, чтобы давать великий стройкам коммунизма больше добротного сибирского леса.

Г. ЖИТУШНИН,
механик передвижной электростанции Андаринского участка Бакчарского лесхоза треста «Томлес».

Выставки литературы к XIX съезду партии

В Томской областной библиотеке имени А. С. Пушкина, в научной библиотеке Томского университета и в ряде других библиотек области оформлены выставки литературы, посвященные XIX съезду ВКП(б).

Выставки показывают деятельность В. И. Ленина и И. В. Сталина, как создателей и вождя партии нового типа, партии большевиков.

Большой материал, собранный в экспозициях, посвящен периоду между XVIII и XIX съездами партии. Здесь выставлены книги и документы, в которых показан самоотверженный труд советских людей,

десятилетиями в борьбе за коммунизм, в годы Великой Отечественной войны рассказывают документы, дневники и записки военных лет. Широко представлены на выставках материалы о послевоенной пятилетке. В диаграммах роста промышленности, сельского хозяйства, здравоохранения и культуры ярко показана величайшая жизненная сила социалистического строя.

Десятки книг, статей и иллюстраций связаны с великими стройками коммунизма — новой ярчайшей страницей коммунистического строительства.

— Пойдемте скорее в цех. Начнем работу.



С 5 октября цех приборостроения Томского манометрового завода работает в счет 1953 года. На снимке: в передовом цехе, завершившем годовую планку к дню открытия XIX съезда партии.

Волнующие и радостные дни

Новые коллективы стахановского труда

Машинисты Томского электромеханического завода имени В. В. Вахруше, на встрече открытия XIX съезда партии успехами в работе. Они перевыполнили сентябрьскую производственную программу и план девяти месяцев, дали на десятки тысяч рублей дополнительной продукции для угольной промышленности.

В председательском социалистическом соревновании особенно отличился в труде коллектив цеха № 2, который на 5 дней до срока выполнил сентябрьский план. Таких же успехов добились стержневые и модельные участки литейного цеха. Стержневому и модельному участкам в дни подготовки к съезду присвоено звание коллективов стахановского труда.

Ряд стахановцев в последнее время завершил выполнение пятилетней нормы. Среди них — лучшие слесари-оборудчик цеха № 1 гг. Новиков и Прохоров.

Станочники цеха № 2 Любовь Янова, Петр Соколовский и другие дали слово в дни работы съезда выполнять не менее двух норм в смену.

Выполнен годовой план

Коллектив завода «Республика» встретил день открытия XIX съезда партии производственным успехом: к 1 октября завод на 120 процентов выполнил годовой план. Перевыполнен и сентябрьский производственный план по валовой продукции на 177 процентов и по товарной — на 126,3 процента. Обязательства, взятые коллективом ко дню открытия XIX съезда партии, выполнены.

Высоким показателям способствовало осуществление организационно-технических мероприятий. Так, в литейном цехе была внедрена безопытная формовка, повышающая производительность труда и учащающая качество продукции. Улучшен метод формовки при помощи изготовления специальных моделей. Хорошо потрудились в сентябре рабочие цеха коллективного стахановского труда — литейные. Формовщик тов. Плещинский выполняет свыше трех с половиной норм в смену, формовщик тов. Алчурин — по две с половиной нормы. В цехе не было ни одного рабочего, выполняющего нормы ниже чем на 200 процентов.

Вдвое и втрое перевыполняют нормы за смену рабочие механического цеха передовиков тов. Малаевский, товарищ тов. Король, слесарь тов. Ведерников.

В счет 1953 года

Стан на стахановскую вахту в честь XIX съезда партии, пресовщик сборочного цеха ремонтно-полишиникового завода тов. Суходолин добился высокой производительности труда. Сейчас он выполнил почти все годовые нормы. Подборщики тов. Ласкова Н. и тов. Мурзина, полировщик тов. Мельникова, шлифовщик тов. Липота выполнили по полторы годовых нормы. Многие стахановцы выполнили годовые нормы.

В 1 октября коллектив завода завершил десятидневный производственный план. План сентября выполнен на 112 процентов по товарной продукции и в комендатуре.

Лес сверх плана

Передовые коллективы треста «Томлес» в сентябре вывели к местам сылава около 20 тысяч кубометров древесины сверх плана.

Особенно хорошо работали в председательские дни коллективы Парабельского, Колпашевского и Каргасокского леспротозовов.

Ко дню открытия съезда коллектив Томской сплавной конторы закончил выполнение навигационного плана отгрузки леса.

Плоды стахановского труда

С огромным воодушевлением трутятся в эти дни механизаторы Галинской МТС. Ветан на стахановскую вахту в честь XIX съезда партии, комбайнеры убрали 6 тысяч гектаров хлеба, что обеспечило выполнение сезонного задания каждым комбайнером. 15 комбайнеров из 23 первыполнили сезонную норму. Комбайнер тов. Пономарев комбайном «Коммунар» убрал зерновых 350 гектаров вместо 220 по норме, т. Юдин — 300, т. Петров — 310, т. Клиан — 300, т. Шубин — 290.

Льготеребильщики убрали 550 гектаров льна вместо 400 по плану. Из льготеребильщиков 7 перевыполнили сезонное задание, а льготеребильщик т. За-

нин выполнил 2,5 нормы; вместо 50 гектаров по норме вытербел 125 гектаров. Более полутора норм выполнили льготеребильщики т. Казанцев в колхозе имени Ворошилова, т. Панратов в колхозе имени Ленина, т. Морозов в колхозе «Северное сияние» и другие.

Благодаря дружной работе механизаторов колхоза, обслуживаемые нашей МТС, выполнили первую заповедь — хлебопашество еще пятого сентября и продолжают сажать зерно по предельным счетам за работы МТС.

Также успешно мы выполнили план раскочевки и освоения новых земель. Изготовленные в МТС корчевальные приспособления и восторж позволили нам выполнить план раскочевки на 300 процентов.

Многие тракторные бригады успешно ведут заблаговленную вспашку. Бригада тов. Харитонов вспахала в колхозе «Северное сияние» 550 гектаров, бригада т. Чепина, обслуживающая колхоз имени Милосия, — 540 гектаров.

Механизаторы сэкономили 14 тысяч килограммов горючего.

Сейчас коллектив нашей МТС борется за быстрое завершение всех осенних полевых работ.

И. АНДРИЯНОВ,
директор Галинской МТС Бакчарского района.

Боевые дни

Передовые механизаторы Пороженской МТС успешно выполнили свои обязательства в соревновании в честь XIX съезда Коммунистической партии.

Накануне открытия съезда партии закончила выполнение плана подьема зяби тракторная бригада тов. Попыхина. Она вспахала в колхозе «Серп и молот» 350 гектаров. На днях пришло сообщение из колхоза «Путь к коммунизму»: бригадир тракторной бригады тов. Девашин докладывал — план подьема зяби выполнен, работаем сверх плана.

Вчера все трактористы перевыполнили сменные нормы выработки. Тракторист Виктор Юрастов на тракторе «ДТ-54» вспахал 9 гектаров вместо 6 по норме, его сменищик, работая в почтовую смену, вспахал 8 гектаров.

В колхозе «Красный Октябрь» тракторист тов. Кузнецов выполнил на вспашке зяби полторы нормы. Такую же выработку дал тракторист т. Виганов.

Сила социалистического соревнования

Многие рыболовецкие колхозы и бригады встретили день открытия XIX съезда партии хорошими производственными показателями в выполнении плана. В председательском социалистическом соревновании лучших результатов добились рыбаки колхоза «Заветы Ильича», Каргасокского района. Они, перевыполнив план третьего квартала, в 1 октября досрочно завершили годовую планку. Члены рыболовецкой артели уже дали сверх плана 300 пудов рыбы.

Рыбаки колхоза имени Суворова, этого же района, обязались к открытию съезда выловить сверх плана третьего квартала 300 пудов рыбы, а к 1 октября они выловили сверх плана 400 пудов рыбы. Бригадир этого колхоза тов. Мамонтьев и рыбацкая тов. Дворовенко, участвуя в соревновании рыбаков за вылов в течение года 100 центнеров рыбы, сдали государству по 115 центнеров рыбы каждый. В председательские дни работа на промысле этого колхоза шла с особым подъемом. За последнюю пятнадцатку сентября средний вылов на каждого рыбака составил по 12 центнеров при задании 40 килограммов.

День открытия XIX съезда партии ознаменовали досрочным выполнением годового плана работниками рыбаков колхозов имени Ильича, «Авангард», имени Калинина, Каргасокского района, имени Свердлова, Верхне-Петского района, имени Калинин, Колпашевского района, и ряд других колхозов области.

Завершили годовую планку рыболовчики государственного лова Усть-Тымского рыбозавода, возглавляемые гг. Поповым и Антипенко.

Звено рыбаков тов. Попкова из рыболовецкой артели имени Свердлова, Каргасокского района, по инициативе которого в области развернулось социалистическое соревнование за вылов 100 центнеров рыбы в течение года каждым рыбаком, к 1 октября уже выловило по 80 центнеров рыбы на каждого члена звена.

Передовые колхозы и бригады, достойно отмечив день открытия XIX съезда партии успешным выполнением принятых обязательств, берут на себя новые обязательства — встретить 35-ю годовщину Великого Октября высокими производственными показателями в труде.

И. АНДРИЯНОВ,
директор Галинской МТС Бакчарского района.

На стройплощадках

Новых успехов добились строители-стахановцы Томска. В сентябре сдали в эксплуатацию 8 многоквартирных домов и два больших объекта, общей площадью около 7 тысяч квадратных метров.

Сейчас в строительных лесах находится еще несколько зданий.

5 октября

В советской летописи день 5 октября 1952 года — день открытия XIX съезда партии — будет отмечен золотыми буквами. Это — день демонстрации славы партии большевиков и могущества советского народа.

Мысли томичей, думы народные светлы и радостны. Томичи, как и все граждане великой Советской державы, с величайшим подъемом готовились к съезду партии, демонстрируя свою любовь к Родине, великому Сталину, преданность партии большевиков, несокрушимую веру в победу коммунизма.

Праздник чувствуется во всем. Праздник — в алых полетницах плакатов и лозунгов, украшающих стены домов, в плещущихся над крышами флагах. Он — на лицах прохожих, густыми потоками устремляющихся по улицам города.

На зданиях в изумрудных гирляндах портреты товарища Сталина.

Сталин! Нет более дорогого имени для советского человека. Сталин — наша сила, наша гордость, наше счастье.

— Где Сталин, — там победа! — говорили мы в дни Отечественной войны.

— Где Сталин, — там победа, — говорим мы сегодня, в дни мирных строев.

В цехах заводов и фабрик, в лабораториях, на лесах строек, на стальных путях железной дороги в честь съезда совершаются новые трудовые подвиги.

В новой, недавно полученной квартире встретили праздник слесари-оборудчик электромеханического завода Черняев. Выполнен более чем полтора годовых норм отметил стахановец величайшее событие в жизни родной партии.

... Осенний день, а хочется говорить о весне и солнце, о людях, которые улыбаются на улицах в нарядных одеждах, с улыбками счастья.

Многолюдно в свеве на площади Революции. Взвизывая са руки, идут студенты и студенты. Где-то возникает песня. Поют о золотой Москве, о Тихом океане, о любви в Родине.

... Потом загорелись вечерние огни. Разрывая сумерки, над зданиями вспыхнули золотые буквы:

«Да здравствует XIX съезд партии».

Тысячи томичей вышли на залитые электрическим светом центральные улицы. В богатом убранстве родной город был молод и красив.

В. ЛИПАТОВ,
Томский подшипниковый завод.

День больших скоростей

По заводскому двору движутся сотни людей. Это его, Николая Ивановича, товарищи. Они идут к станкам, чтобы сегодня, в день открытия XIX съезда партии, порадовать Родину новыми успехами, невиданным ранее производительностью труда. Каждый сегодня перевыполняет задание, даст сверх плана десятки тонн, сверхнормальную сложную изделия.

...Около токарного станка, на котором работает Николай Иванович, стоит мастер цеха тов. Егоров.

Егоров объясняет задание. После электросварки нужно обработать большой, полуторного диаметра, ролик для подвижного крана. Задание — проточить внутреннюю отверстие, выплавить, сделать внутренние выемки, и все это с предельной точностью, по чертежам. Работа срочная: кран не может простоять.

— Вот и все. Дается на обработку 14 часов.

Николай Иванович внимательно осматривает ролик. Нет! 14 часов — это много. Подъемный кран должен вступить в строй сегодня же. Вот подарок к съезду Коммунистической партии. Сжать вдвое время работы! За дело же!

Токарь, зная по опыту, что торопиться не следует, берет себя в руки и тщательно составляет план работы. Если этого не сделать, можно потратить лишнее время. Только после того, как становится ясным весь процесс обработки детали, Николай Иванович готовит инструмент, складывает его в такой последовательности, в какой будут производиться операции. И только тогда включает мотор.

Токарь осторожно подводит резец к рабочей поверхности ролика. Синева фиолетовой лентой с визгом висит стружка. Резец точно входит в металл. Скорость оборотов так велика, что стружка не падает, а идет бесконечной тонкой поло-

сой. Через 10 минут внутреннее отверстие обработано.

Токарь так увлечен работой, что не заметил как подошел тов. Егоров и остановился позади.

— Хорошо! — сказал мастер. — На таких оборотах никто еще не работал.

Так же быстро отбчивается наружная поверхность ролика и вал. При обработке вала токарь применил еще более высокую скорость резания. Через два часа была сделана половина работы. Это еще более воодушевило товарища. Он был уверен, что выполнит работу в рекордно короткий срок. В свободную минуту, когда велась чистовая обработка внутреннего отверстия, Николай Иванович подошел к станкам своих соседей по работе. И он увидел, что его друзья, как и он, работали на больших скоростях. На станке токаря Рогожина деталь вращалась в два раза быстрее, чем всегда.

— Хорошо! — похвалил Николай Иванович.

Рогожин поднял голову от станка и, перекрывая шум, крикнул:

— Ты слышал, Николай Иванович, в ночной смене Бороквашин дал за смену почти три нормы. Замечательный день! А я... выполняю сейчас почти две нормы.

Работа шла на больших скоростях. Со всех концов цеха неслышно бегали, настоящие голоса моторов, визг сверл, грохот металла.

Николай Иванович в два часа дня закончил обработку ролика. Всеми часами (целая смена) был сэкономлен.

— Почему так быстро? — ответил Николай Иванович на вопрос начальника цеха. — День больших скоростей! Вот почему быстро.

Николай Иванович в два часа дня закончил обработку ролика. Всеми часами (целая смена) был сэкономлен.

— Почему так быстро? — ответил Николай Иванович на вопрос начальника цеха. — День больших скоростей! Вот почему быстро.

В. ЛИПАТОВ,
Томский подшипниковый завод.

Создать полноценные семенные фонды

В проекте директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану перед работниками сельского хозяйства поставлена ответственная задача — увеличить валовой урожай зерновых культур на 40—50 процентов, а пшеницы — на 55—65 процентов, добиться средней урожайности зерновых на Урале и Сибири по 15—16 центнеров с гектара.

Одним из важнейших условий успешного выполнения этой задачи является посев высококачественными семенами районированных сортов. Посев доброкачественными семенами — непреложный закон агротехники, могущее средство борьбы за повышение урожайности.

Во-время и сполна создать полноценные семенные фонды — значит сделать крупный шаг к завоеванию высокого урожая в будущем году. Засыпка семян является главной задачей колхозов после выполнения плана хлебодачи, их второй заповедью.

Передовые колхозы области имеют собственные семена в достаточном количестве. Весной они засеяли семенные участки отборным зерном, тщательно ухаживали за посевами, своевременно сняли урожай, тщательно подобрали семенное зерно и давно уже засыпали в закрома.

Кожениковский район первым в области выполнил годовой план хлебозаготовок, первым он и засыпал семена на посев яровых в 1953 году. Особое внимание здесь было обращено на засыпку семян такой важнейшей продовольственной культуры, как пшеница. С изысканием обеспечили себя собственными семенами колхозы Бажарского района. В Томском районе, так же полностью засыпавшем семена, раньше было установлено такое правило: считать засыпанными лишь те семена, которые очищены от сорняков, кондиционны по влажности и проверены на всхожесть в лаборатории.

В Томском районе есть колхозы, где семя одним культур в избытке, а других не хватает. Райком партии и райисполком заранее тщательно продумали межколхозные обменные операции.

Однако многие колхозы все еще медленно создают семенные фонды. В Тегульском районе засыпано семян всего лишь 39,1 процента к плану, а в Пудинском и того меньше — 32,9 процента. Медленно создают семенные фонды в Молчановском районе. Некоторые руководители колхозов этих районов еще не освоились с издженческими настроениями и не используют имеющиеся резервы для обеспечения колхозов собственными семенами.

В Зырянском районе колхоз имени Жданова затянул уборку сортовых посевов и сдачу сортового зерна государству. Плохо сдает государству сортовое зерно колхоз «Путь к коммунизму». В колхозе имени Фрунзе выращены хорошие сортовые семена, но их уборка была организована плохо, часть семян попорчена.

Руководители колхозов и районов должны раз и навсегда себе уяснить, что план хлебодачи считается выполненным лишь тогда, когда колхозы обеспечат себя семенами на весь план сева.

Некоторые руководители колхозов забывают о качестве семян, записывая в семенной материал недоброкачественное зерно, плохо организуют подборку семян. Это ни что иное, как обман самих себя и государства. В Асиновском районе из проверенных 1.225 центнеров семян оказалось некондиционными по чистоте 130, по влажности — 385 и по всхожести — 683 центнера. В Кожениковском районе партия семян в 685 центнеров при про-

верке оказалась полностью некондиционной по чистоте. Туганский район далеко не выполнил план засыпки семян, а качество семенного зерна низкое. Из проверенных 1.599 центнеров семян нет ни одного отвечающего посевным кондициям по чистоте. Многие агрономы райсельхозотделов и МТС работой по засыпке и очистке семян, доведением их до посевных кондиций занимаются неудовлетворительно, плохо помогают колхозам в этом важном деле.

Для партийных, советских и сельскохозяйственных органов нет сейчас более важной задачи, чем быстрее завершение хлебодачи, уборки урожая и создание полноценных семенных фондов в каждом колхозе.

Чтобы ускорить засыпку семян, нужно пустить в ход все зернообработательные машины и использовать их на полную мощность круглогодично. Надо добиться такого положения, чтобы все колхозники, работающие на очистке, просушке и вывозке зерна, не только выполняли, но и перевыполняли дневные нормы выработки. Семенные участки, как правило, должны быть засеяны отборным зерном.

В каждом райсельхозотделе уже сейчас нужно иметь хорошо продуманный план межколхозного обмена. Самотек в этом деле нетерпим.

Нужно полностью засыпать семена по всем культурам, предусмотренным планом сева в 1953 году. Особое внимание следует обратить на создание фондов семян многолетних трав. В области только три района — Каргасовский, Нарбальский и Чаинский — успешно выполнили эту задачу. В остальных районах, особенно Туганском, Шегарском, а также Кожениковском и Кривошеинском, семена многолетних трав засыпаны не полностью. В Туганском районе из 508 гектаров, отведенных под семенные многолетних трав, убрано только 80 гектаров, а обмолочено еще меньше — 30 гектаров.

Льноводство в нашей области — одна из ведущих отраслей сельского хозяйства. Современная засыпка доброкачественных семян даст сотни центнеров прибавки в урожае. Несмотря на это, засыпка семян льна все еще не уделяется должного внимания. Кожениковский район план засыпки семян льна выполнил на 50 процентов, хотя он мог уже завершить план. Остальные районы к этой работе только что приступили. Льноводство Асиновский район имеет в колхозных закромах семян льна всего лишь 1,1 процента плана.

Райкомы партии, райисполкомы, сельскохозяйственные органы области и районов должны решительно усилить руководство засыпкой семян всех культур. Нужно немедленно покончить с еще имеющимся местом издженческими настроениями. Каждый колхоз может и должен засыпать собственные семена на весь посев будущего года.

Семенные фонды — неприсоединены. Все семена должны быть взвешены по культурам и сортам и переданы по акту на хранение кладовщику. Нужно всеми мерами предотвратить малейшие попытки расхватачи семян не по назначению или их растратам.

Опираясь на огромный политический и трудовой подъем, вызванный подготовкой к XIX съезду партии, партийные и советские организации должны всемерно научить работу на всех участках борьбы за новый урожай.

Создать полноценные семенные фонды в каждом колхозе — боевая задача колхозов, МТС, всех колхозников.

И. МОИСЕВ,
председатель Старо-Ювалинского сельсовета, Кожениковского района.

В честь XIX съезда ВКП(б)

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 3 октября. (ТАСС). Со всех концов Болгарии поступают рапорты трудящихся о новых производственных победах, одержанных в честь XIX съезда великой большевистской партии.

В предсъездовские дни значительно усилились темпы работы по сооружению самого крупного в стране водохранилища имени Сталина. На строительстве быстро растет гигантская плотина, которая будет прервать путь реке Искыр. Высокие образцы производительности труда показывает бригада, руководимая В. Васильевым. Взяв обязательство выполнять норму не менее чем на 400 проц., бригада с честью сдерживает свое слово.

О новых производственных достижениях рапортует сегодня шахтеры города Димитровграда.

В предсъездовском соревновании лучших показателей добился коллектив шахты имени маршала Толбухина. Шахта значительно перевыполнила план в сентябре, и в результате внедрения метода Марии Левченко и Григория Мухомова снизила себестоимость добычи каждой тонны угля на шесть левов.

Активно участвуют в соревновании в честь XIX съезда большевистской партии работники машинно-тракторных станций, борющиеся за досрочное завершение осенних полевых работ. Впереди соревнующихся — коллектив Толбухинской МТС. Молодежная бригада, руководимая трактористом Тодором Стефановым, полностью завершила план, сэкономив при этом более трех тонн горючего.

СОФИЯ, 4 октября. (ТАСС). На фабриках и заводах, на новостройках, в машинно-тракторных станциях Болгарии в огромном подъеме подымаются итоги соревнования в честь XIX съезда ВКП(б).

Празднично выглядят в эти дни город Димитровград. Юрпаса и дечи его огромных предприятий — химического комбината имени Сталина, теплоэлектростанции им. Вилько Червенкова, цементного завода «Вулкан» — украшены лозунгами и плакатами со словами горячего приветия ВКП(б) и любовью И. В. Сталину. Около 1.500 рабочих химического комбината уже рапортовали о выполнении взятых на себя в предсъездовском соревновании обязательств. Отличные производственные показатели имеет коллектив цеха № 500, регулярно выполняющий план на 180—200 процентов.

С энтузиазмом встречают предстоящий съезд большевистской партии трудящиеся города Савинна — крупнейшего текстильного центра страны.

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Венгерская печать сообщает о широком размахе соревнования трудящихся в честь XIX съезда ВКП(б).

Коллектив завода стальных изделий «Мальвар ацеларудьяр», соревнуясь в честь XIX съезда партии, добился выполнения плана 3-го квартала на четыре с половиной дня раньше срока.

Вязоляра широко развернуто социалистическое соревнование в честь XIX съезда ВКП(б) коллектив завода «Калибр» выполнил план 3-го квартала к 21 сентября. Будапештский завод электромашин и вагона выполнил план 3-го квартала на 102 проц.

Коллектив текстильной фабрики «Памуткиестельяр» обязался в честь XIX съезда ВКП(б) выпустить до конца сентября сверх плана 20 тысяч метров тканей. Это обязательство рабочие перевыполнили. К 30 сентября фабрика выпустила сверх плана 25 тысяч метров тканей.

(ТАСС).

Ответ посла СССР в Швеции

СТОКГОЛЬМ, 4 октября. (ТАСС). 5 августа с. г. Министр Иностранн Дел Швеции г. Унден передал Послу СССР К. К. Родионову памятную записку шведского Министрства Иностранн Дел по испещренному шведскими властями так наз. «делу» шведского подданного Эдбума, которому приписывалась передача секретных сведений о шведской обороне некоторым представителям Советского Посольства в Стокгольме. В памятной записке МИД Швеции вновь повторяются уже отвергнутые в заявлении Посла СССР от 28 июня утверждения о причастности якобы сотрудников Советского Посольства в Стокгольме к «делу» Эдбума, осужденного шведским судом.

1 октября К. К. Родионов посетил г. Ундена и вручил ему памятную записку следующего содержания:

«В связи с памятной запиской Министрства Иностранн Дел Швеции, врученной мне 5 августа, по поручению Министрства Иностранн Дел Союза ССР, считаю необходимым сообщить следующее.

В указанной памятной записке Шведского Правительство вновь заявляет о причастности якобы сотрудников Советского Посольства в Швеции к так наз. «делу»

Эдбума». Как уже было указано в заявлении Посла СССР в Швеции 28 июня с. г., так наз. «дело Эдбума» является следствием непрекращающейся в Швеции деятельности враждебных Советскому Союзу элементов, направленной на то, чтобы оклеветать сотрудников Посольства и ухудшить добрососедские отношения между Швецией и Советским Союзом.

Что касается ссылки Министрства Иностранн Дел Швеции в памятной записке от 5 августа на притворного стоковского городского суда по «делу Эдбума», основанный, как известно, на ложных показаниях Эдбума и других полицейских агентов, то притворно, опирающийся на такого рода материалы, не может внушать доверия.

Посольство считает необходимым заявить, что, ввиду изложенного, Министрство Иностранн Дел СССР отклоняет протест Шведского Правительство. Министрство отклоняет, как лишнее всякое основание, также и заявление Шведского Правительство о том, чтобы Советским Правительством были приняты меры в направлении какой-то недовольной деятельности сотрудников Советского Посольства».

События в Коре

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 4 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореиской народно-демократической республики сообщило 4 октября:

За истекший день соединения Кореиской Народной армии совместно с частями китайских народных добровольцев успешно отбивали яростные атаки противника на отдельных участках фронта и продолжали вести оборонительные бои на прежних рубежах.

Варварские бомбардировки мирных городов и сел Северной Кореи американской авиацией

ПХЕНЬЯН, 4 октября. (ТАСС). Американская авиация не прекращает бомбардировок и обстрела городов и сельских районов восточного побережья Северной Кореи. Американские «летающие крепости», базирующиеся на аэродромах в Японии, Итурмовики и истребители днем и ночью совершают налеты на районы Вонсана, Хамхына, Чхончжына и на сельские районы провинций Южный Хамген и Северный Хамген.

Отмечая ожесточенность налетов американских воздушных пиратов на городок Вонсан, Центральное телеграфное агентство Кореи сообщает: американские истребители продолжают воздушные налеты и обстрел с моря мирных населенных пунктов в районе Вонсана, убивая мирных жителей, уничтожая землянки и жилые постройки. Особенно ожесточенным был налет на Вонсан 30 сентября, когда американские реактивные самолеты и штурмовики, базирующиеся на авианосцах, совершили 7 налетов, бомбардируя и беспорядочно обстреливая город и окрестные села. В результате этого варварского налета от бомб и пуль погибли 150 человек, в основном женщины и дети. Было разрушено несколько школ и больниц.

Предательская деятельность правого руководства СДПГ

БЕРЛИН, 4 октября. (ТАСС). Агентство АНД передает:

В секретном письме американскому верховному комиссару Доннелли правые лидеры социал-демократической партии Германии изъявили готовность одобрить военные договоры, подписанные Аденауэром. Об этом сообщает западногерманская газета «Сос».

«Согласно достоверным сообщениям из хорошо информированных источников, — пишет газета, — в секретном письме на имя верховного комиссара США в Западной Германии Доннелли, направленном

отбивали яростные атаки противника на отдельных участках фронта и продолжали вести оборонительные бои на прежних рубежах.

Зенитные части и отряды стрелков — охотников за вражескими самолетами сбили 5 и повредили 3 самолета противника.

Одновременно с воздушным налетом американские военные корабли обстреливали превращенный в руины Вонсан.

Население Вонсана выражает гневные протесты против бесчеловечных злодеяний американских истребителей в отношении мирного населения.

Делегация СССР на VII сессию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций

Совет Министров Союза ССР назначил на открывающуюся в Нью-Йорке 14 октября 1952 года VII сессию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций делегацию СССР в составе: Глава делегации — А. Я. Вышинский, Министр Иностранн Дел СССР, члены делегации — А. А. Громыко, посол СССР в Великобритании, В. А. Зорин, Заместитель Министр Иностранн Дел СССР, представители СССР в Совете Безопасности, Г. Н. Зарубин, посол СССР в Соединенных Штатах Америки, А. А. Соболев, посол

СССР в Польской Народной Республике. Заместителями членов делегации назначены: А. М. Кучарков, Министр Иностранн Дел Узбекской ССР, О. Ю. Юран, Заместитель Министр Иностранн Дел Латвийской ССР, Г. П. Аркадьев, заступник отделе США МИД СССР, П. Д. Морозов, заместитель начальника Договора-Правного Управления МИД СССР, С. М. Сперанская, член Президиума Исполкома Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР.

На Конгрессе сторонников мира стран Азии и Тихого океана

ПЕКИН, 4 октября. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании Конгресса сторонников мира стран Азии и Тихого океана, проходившем под председательством делегата США Луиса У. Уитона и колумбийского делегата Диего Монтана Кельяра, первым с докладом о культурных взаимоотношениях между странами выступил глава индийской делегации Сайфуддин Кичлов.

Кичлов описал подробную программу культурного обмена между народами стран Азии и Тихого океана.

С докладом по вопросу о культурных связях выступил глава мексиканской делегации Вильягас.

После короткого перерыва заседание продолжилось под председательством колумбийского делегата Диего Монтана Кельяра.

С докладом об экономических связях между народами выступил индонезийский делегат Сурото.

С докладом о развитии экономических связей выступил канадский делегат Маккензи.

В заключение утреннего заседания выступил индийский делегат Чандра, также посетивший свое выступление развитием экономических связей между народами.

С докладом по вопросу о национальной независимости выступил делегат Ирана Голя Хосейн Рахмьян.

С яркой речью выступил представитель Франции Эрнест Петт. Он говорит, что подавляющая часть французского народа хочет мира и выступает против гразной войны во Вьетнаме, все более усиливая борьбу за мир, против продажной политики правительства, которое стало пособником американских агрессоров.

Выступивший член индийской делегации Гауланг говорит, что народы колоний и зависимых стран хотят свободы, независимости, развития экономики, культуры и просвещения. Он рассказал о деятельности индийских сторонников мира, которые борются против планов империалистов, направленных на превращение Индии в базу войны.

Общими усилиями народы Советского Союза, Индии, Китайской Народной Республики и других стран, говорят он в заключение, сумеют сорвать планы поджигателей войны и обеспечить мир во всем мире.

На межнародном шахматном турнире

СТОКГОЛЬМ, 4 октября. (ТАСС). На межнародном шахматном турнире в Сальтсбеде сегодня состоялось доигрывание неоконченных партий 11 и 12 туров.

Не возобновляя игры, Санчес (Колумбия) сдался Геллеру (СССР), а Барда (Венгрия) — Шталбергу (Швеция). Также не приступая к игре, согласился на ничью Голомбе (Англия) со Шталцем (Швеция).

При доигрывании гротмейстер Котов не использовал всех возможностей своей позиции в партии с Пазманом, что позволило чешскому мастеру добиться ничьей.

Принс (Голландия) выиграл у Вайтониса (Латвия), Стейнер (США) после больших осложнений выиграл у Пильяна (Аргентина), Шталц (Швеция) проиграл Ушцикеру (Западная Германия).

Две партии — Пильяни (Аргентина) — Элизаско (Аргентина) и Авербах (СССР) — Стейнер (США) не доигрывались.

После 12 туров вперед Котов — 10 из 11 возможных, Шталберг — 8 1/2 из 12, Геллер — 8 из 11, Петросян — 8 из 12, Тайманов — 7 1/2 из 11, Сабо — 7 из 11 и т. д.

На первенство страны по футболу

В Москве, на Центральном стадионе «Динамо» 4 октября состоялось очередное состязание на первенство страны по футболу между командами класса «А». Московская команда спортивного общества

«Локомотив» встретилась с рижской командой общества «Даугава». Игра закончилась победой московских железнодорожников со счетом 2:0. (ТАСС).

Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова

Постановки начинаются в октябре

7 октября — «Жизнь начинается снова»	11 октября — «Варвары»
8 октября — «Варвары»	12 октября утром — «Варвары», вечером — «Жизнь начинается снова»
9 октября — «Гроза»	14 октября — «Варвары»
10 октября — «Свадьба с приданым»	

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ФИЛАРМОНИЯ

6 октября ДОМ УЧЕНЫХ ОТКРЫТИЕ СИМФОНИЧЕСКОГО СЕЗОНА

КОНЦЕРТ

советской и русской классической музыки

В программе: произведения Чайковского, лауреатов Сталинских премий Глаера, Ашрафи, Новикова, Дунаевского, композитора Шелюкова.

Исполнители: симфонический оркестр под управлением гл. дирижера В. Тимофеева, Сольисты А. А. Полещицкий (сопрано).

В концерте принимает участие солист Московской государственной филармонии Н. Шарканов (рояль).

Начало в 9 час. веч. Касса с 12 до 4 час. и с 5 до 9 час. веч. Принимаются коллективные заявки по тел. 37-11, 44-57.

К И Н О

Кинотеатр имени М. Горького. 6 октября — новый художественный фильм «Песни ситальца». Начало сеансов в 11, 12-30, 2, 3-30, 5, 6-30, 8, 9-30 вечера. Для детей — кинофильм «Пахта-Ой». Начало в 10 час. утра. Кинофестиваль. Начало в 11 час. вечера. Кинофильм «Сталинградская битва» (2 серия).

Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 6, 7, 8 октября — художественный фильм «Поездик». Начало сеансов в 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11 час. вечера. Малый зал 6, 7 октября — художественный фильм «Опасный рейс». Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 час. вечера. Кинофестиваль. Кинофильм «Великий гражданин» (2 серия). Начало в 10 час. вечера.

Понедельник, 6 октября. Прощальная гастроль укротителя львов Всеволода Денисова, большое цирковое представление. Начало в 8 ч. 30 м. вечера.

Горельхоз имеет в продаже в большом ассортименте КОМНАТНЫЕ ЦВЕТЫ

Обращаться: г. Томск, Советская ул. 46, тел. 44-36.

ТРЕБУЮТСЯ:

Томской базе маслострома главный бухгалтер. Квартирой обеспечивается. Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 8; 2-1

опытный техник или инженер-строитель, инженер или техник-инженер, знакомый с крахмало-паточным производством. Обращаться: г. Томск, ул. Илья Белинского 58, горншахтобинат; 2-1

командант общины. Обращаться: г. Томск, Кенская ул. 60, педагогический институт; хозяйство; 2-1

заместитель старшего бухгалтера, бухгалтер, механик, слесари, грузчики. Обращаться: г. Томск, Клинический переулок, пивоваренный завод; 2-1

заведующий хозяйством, заготовщик, мастера по пошиву верхнего дамского и мужского платья, кассир-картотекист (желательно инвалиды). Обращаться: г. Томск, Подгорный переулок, 12, артель «Рационализатор»; 2-1

горпромхозу на работу в аппарат и проектно-метрое бюро техники или инженер-строитель, курьер-уборщица. Обращаться: г. Томск, Подгорный переулок, 3; 2-1

квалифицированный повар, возчик. Предоставляется квартира. Обращаться: г. Томск, Дачный городок, диспансер для больных туберкулезом; 3-3

В соревнующихся колхозах

В Старо-Ювалинском сельсовете, Кожениковского района, два колхоза — имени Ленина и имени Андреева. Колхозники этих сельхозартелей встретили открытие XIX съезда ВКП(б) большими успехами.

Колхоз имени Андреева полностью рассчитался с государством по хлебодаче и сдал хлеб в счет натуроплаты за выполненную работу МТС. Уборка урожая закончена вовремя и без потерь. Семена засыпаны полностью.

Выполнив обязательства перед государством и засыпав семена, колхоз выдал анакс хлеба по 2,5 килограмма на трудодень. Колхозник тов. Дворников получил

В соревнующихся колхозах

авансом на выработанные трудодни больше ста пудов хлеба, столько же выдано хлеба т. Карновой и Шоломеевой.

Колхоз имени Ленина также успешно закончил уборку урожая и хлебодачу.

Соревнующиеся между собой колхозы сейчас молотят и расстилают лен, готовят махорку для сдачи ее государству.

Колхоз имени Ленина и колхоз имени Андреева заготовили за бы под весь яровой посев будущего года.

И. МОИСЕВ,
председатель Старо-Ювалинского сельсовета, Кожениковского района.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Эстафета на приз газеты «Красное Знамя»

Вчера была проведена традиционная кольцевая эстафета на приз областной газеты «Красное Знамя». Несмотря на пасмурную погоду, сотни томичей с интересом наблюдали за ходом соревнований.

Третьими финишировали физкультурники педагогического института.

Во вторую группу команд — участниц кольцевого пробега входили спортсмены промышленных предприятий, техникумов и ремесленных училищ Томска. Здесь первенства добилась команда горного техникума. На втором месте — спортсмены дорожно-механического техникума, третье место заняли физкультурники артели «Единение».

Всего в кольцевой эстафете приняло участие более 400 спортсменов. Командам победителям вручены переходящие призы областной газеты «Красное Знамя».

А. МАРКОВ.